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Département de Mathématiques MINI SESSION Situation 2
' : EPREUVE DE MATHEMATIQUES .
Classe : P**C & c* - Durée : 2 heures 45min coefficient :

EXERCICE 1 : (05 points) _

Le plah est rapporté au repeére orthonormé (0,17,]). On considére les droites (D,) et (D,) d’équation:
cartésiennes respectives —5x 4+ 3y = 26 et 5x — 3y = 8. 4 estle point de coordonnées (—4; 2).

1) Soient Cet F les points de coordonnées respectives (—5 -) et (=9;5).

a- Déterminer une représentation paramétrique du cercle (C) de centre Fetderayon 8. - 0,75pt
h- Déterminer une équation cartésienne du cercle (C') de centre C et de rayon V34, 0,75p
c- Montrer que les cercles (C) et (C') sont sécants. 0,75p!
~2) Soitladroite (A), 'axe médian des droites (D;) et (D,) {(D4) et (Dz)sont paralleles).
o a- Montrer gu’une équation cartésienne de la droite (A) est 5x — 3y = =9, ipt

. , . , 3 1 , .
b- Soit m un nombre réel et {1,,, le point de coordonnées (3m by Sm+ -2-). Déeterminer-lensemble
décrit par les points {1, lorsque m varie sur R.

0,75p!
c- Determmer la famille des cercles tangents simultanément aux droites (D,) et (D,). 1p!
EXERCICE 2 : (06,5 points) ; d
1) Enremarguant que -=2X —, montrer que cos T ‘/—:‘/— et que sm—— = —;—\/- - 0,5pt
+ 2) Ondonne A(x) =(\/— \/—)cosx-i—(w/—-i-wf—)smx.
- - a- Déterminer les nombres réels r et # tel que A(x) = rsin(x + 0). - 0,75p
- b- Résoudre dans |—m; 7] I'équation A(x) = 2, 0,75p1

c- En.déduire de la question précédente la résolution dans J—m; 7] de I'inéquation A(x) < 2.0,75p!
3) Ondonne les expressions suivantes 4 = cos® (%) + cos? (-55) + cos? (%) + cos?® (3117") et

’ 71 117w
P = oin3 .3 (117
B = sin ( )+Sl7’l( >+s (12)+511n (12). )
a- Montrer que pour tout réel x, cos®x = : (cos3x + 3cosx) et sin®x = 2(3 sinx — sin 3x). 1p

" . b- En déduire de la question 3)a- la valeur exacte de 4 et celle de B. 1P

. 4) EFGestun trlangle guelconque. Les nombres a, b et ¢ sont respectivement les mesures en radlan de
angles aux sommetsE, F et G.

+b n-cC c b3 a+b
‘a- Justifier queT—TEtE“E_( - ) b 0,25p
. . b -
b- Montrer que sina + sin.b = 2sin (%) cos (%—) 0,75p
: , . . . b
c- En déduire des questions 4)a- et 4)b- que sina + sinb + sinc = 4 cos% cos -~ cos%. 0,75p

EXERCICE 3 : (03,5 points)

i 3o — 20+ ) =
Soient & et f deux nombres réels tels que a < f et vérifiant (S): (me R

1 1 _ 5m

; ‘ a g 4m+l
OnposeS = a+ B et P = af.Le but de'exercice est de résoudre (S) suivant les valeurs de m.

5m Am+1
i} ®ontrer que pour tout nombre réel m différent de =3, S =-——et P = Py _ 0,5p
Collége Fran;c»l-. Xavler Vogt Mini session du 01 Novembre 2023 ®2K,8. 1,

http://sujetexa. com



mailto:c()!legevogt@yahoo.fr

CHIVE S MW W Wb B DVIHL VT LIVTD WS S HQAVIULET L e Ty T DA T A T T T AL — U U,Dpt

A le discriminant de I'équation (). Montrer que A= 9m® —52m=12. = Q5pt.."_ . _
- soudre dans R I'inéquation 9m? —52m — 12 = 0. | - 0,5pt
déduire la résolution dans R? du systéme (S) sulvant les valeurs de m. 1,5pt

' plan est muni du repere orthonorme (0, Lf) d'umté le decametre La flgure Ci- contre ol EFGH
| rectangle représente le domaine de Monsieur IGREC. Ce domaine est délimité par les droites (EF),
(EH) et (FG). Les droites (EF) et (FG) ont pour équations cartésiennes respectives —x + y = 4 et
= 8. La borne H a pour coordonnées (—2; —6). Monsieur IGREC almeralt avolr une idée sur [a
ficie de son domaine afin d'optimiser son
itation.
ensieur IGREC désire construlre urie piscine sur
lomaine. Cette piscine est représentée par le
| e isacele ABC isocéle en A et Inscrit dans un
* circulaire de rayon 2 décamétres, Les points A
.1 sont diamétralement opposés. la droite
~:ndiculaire & la droite '(AD) en M rencantre |e
“circulaire en B et C. En posant AM=x, Monsieur
> veut déterminer l'aire occupée par la plscine
int que fa distance BM est égale au tier de la
" Jce AM.
-e_ri-_tré»e primc:ipab du domaine se trouve au point

" la frontieére représentée par la droite (EF). Le
P a pour, coordonnées (—=5; —1). Pour surveiller son domaine, il doit placer un mirador
tanément & 2v/2 décametre du point P et de la frontiére (EF). Son gardien déclare qu’a plus de 10
metres, le contrdle ne pth étre efficace. Le gardien réitére qu'a partir du mirador, il ne pourra pas
‘er un contréle efficace de la zone proche de la frontiére représentée par la droite (FG).

ide Monsieur IGREC & déterminer la superficie de son domaine. 1,5pt
éterminer la superficie occupée par la piscine. 1,5pt

~ 2gardien a-t-il raison ? ) 1,5pt
A ' ) Présentation : 0,5pt
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